

Бурцева Оксана Геннадьевна, магистрант,
ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Научный руководитель:
Малышева Наталья Семёновна
доктор биологических наук, профессор
профессор кафедры биологии и экологии
г. Курск

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ТРИХОЦЕФАЛЕЗА У КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Аннотация: Проведен обзор распространенности основных гельминты крупного рогатого скота Российской Федерации. Результаты исследований свидетельствуют о том, что гельминты крупного рогатого скота разнообразны и наносят значительный вред.

Ключевые слова: гельминты крупного рогатого скота, трихоцефалез, распространение.

Трихоцефалез – это паразитарное заболевание, вызванное круглым червем *Trihostrongylus axei*, который поражает крупного рогатого скота. Это заболевание является одной из наиболее распространенных проблем в животноводстве, поскольку оно может привести к значительным потерям в производстве мяса и молока. В Российской Федерации трихоцефалез также является серьезной проблемой, требующей внимания и принятия мер для контроля и профилактики.

Одной из основных причин распространения трихоцефалеза у крупного рогатого скота является недостаточное соблюдение мер по профилактике и контролю за паразитарными инфекциями. Недостаточное внимание к гигиене животноводческих ферм, неправильное кормление и содержание животных, а также отсутствие регулярного ветеринарного наблюдения способствуют распространению паразитов, включая *Trihostrongylus axei*. Для борьбы с трихоцефалезом у крупного рогатого скота важно принимать комплексные меры.

Ветеринарный контроль и регулярное обследование животных на наличие паразитов являются основными шагами в профилактике заболевания. Также необходимо соблюдать правила гигиены на фермах, обеспечивать животных качественным кормом и водой, а также проводить дегельминтизацию в соответствии с рекомендациями ветеринарных специалистов. Важным аспектом в борьбе с трихоцефалезом является образование и информирование животноводов о методах профилактики и контроля за паразитарными инфекциями. Обучение сотрудников ферм по правильному уходу за животными, регулярное проведение семинаров и консультаций по вопросам ветеринарной медицины способствуют повышению осведомленности и эффективности мер по предотвращению распространения трихоцефалеза.

Таким образом, распространение трихоцефалеза у крупного рогатого скота в Российской Федерации является серьезной проблемой, требующей комплексного подхода к профилактике и контролю за этим заболеванием. Соблюдение правил гигиены, регулярное ветеринарное наблюдение, образование и информирование животноводов играют важную роль в предотвращении потерь в животноводстве и обеспечении здоровья животных.

Список литературы:

1. Абдулаев, Х.С. , эпизоотологические особенности у крупного рогатого в Центральном Нечерноземья РФ. Средств дегельминтизации при фасциолезе : автореф. канд. вет. / Х.С. Абдулаев.– Иваново, – 27 с.



2. Абдуллаев А. М., К вопросу о *S. bovis* у крупного скота вобласти // Тезисы . УзНИВИ 1976 -ч.3-С.3.

3. Азимов, Ш.А. Трематодозы жвачных в Узбекистане Ш.А. Азимов//Ветеринария. – 1970 №8. – С. 61 – 63.

4. Акбаев М.Ш. Эпизоотология и дикроцелиоза овец в и горной зонах автономной // Автореф. дис канд. вет. . - М, 1968 - 22с.

